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№373 
Выполнить с помощью двойного интеграла в полярных координатах 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в 

декартовых координатах: 

( ) ( ) ( )2222322 340 yxxayxa +=+< . 

 
Перейдем от прямоугольных 
координат к полярным 
координатам: 

222,sin,cos ρϕρϕρ =+== yxyx . 

Тогда уравнение фигуры примет 
вид: 

( )222226 3coscos ρϕρϕρρ += a , т.е. ( )3coscos 2222 += ϕϕρ a . 

Из этого уравнения видно, что угол ϕ изменяется от ϕ 1 =0 до ϕ 2=2π. 

Радиус-вектор может изменяться от 0=ρ  до ( )3coscos 222 += ϕϕρ a , тогда 

искомая площадь: 
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№383 
Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. 
Сделать чертеж данного тела и 
его проекции на плоскость xOy. 

.4;4;0 22 =+−−== yxyxzz  

Чертеж тела представлен на 
рисунке: 

422 =+ yx  - уравнение боковой 

поверхности цилиндра, осью 
которого является ось Oz, а его 
радиус R=2; 

0=z  - уравнение плоскости 
xOy; 

yxz −−= 4  - уравнение 

плоскости, отсекающей у 
координатных осей отрезки, 
равные 4. 
Переходим к цилиндрическим  
( )ϕρϕρ sin,cos == yx  координатам 

с пределами интегрирования: 
( )ϕϕρρπϕ sincos440;20;20 +−=−−≤≤≤≤≤≤ yxz  
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№393 

Вычислить криволинейный интервал ∫ +
−

L yx

xdyydx
22

 вдоль границы L 

треугольника АВС, обходя ее против хода часовой 
стрелки если А(1,0), В(1,1), С(0,1). Выполнить чертеж. 
Воспользуемся формулой Грина. Найдем частные 
производные от функций: 
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. (Здесь область D – есть 

треугольник АВС, ограниченный снизу прямой xy −= 1 , сверху – прямой 

1=y , слева и справа – прямыми 0=x  и 1=x .) 
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Следовательно,  данное  векторное  поле  F  вляется  потенциальным.  

Найдём   его  потенциал.
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Здесь  ,  в  качестве   начальной  точки   взята   M (0;0;0).

10; 10; 10

10 10 10 30 0,      следовательно,   поле  F  не  является 
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  соленоидальным.


